

ИСТОКИ

(начало в №№ 34, 35)

У нас была прочная связь с «Союзглавкомплексом», эта организация нам очень помогла в приобретении технологического оборудования. Заводы-изготовители оборудование поставляли в сроки по новому графику, более того, у заводов были излишки оборудования, которые образовались вследствие отказа или несвоевременной оплаты другими заводами. Держали мы связь с другими совнархозами по вопросам излишнего оборудования, механизмов и разных материалов. Таким образом за 1960—61 годы мы полностью обеспечили подрядные организации необходимым оборудованием и материалами. «Гидромедпром» и Кемеровский Совнархоз выдали мне доверенность на право согласования необходимых изменений в проектной документации и доработки проекта силами работников завода. Для этого была организована проектная группа, которая разрабатывала необ-

ходимые чертежи к проекту, решение по замене технологического оборудования, материалов по монтажным и электромонтажным работам. К этим ответственным работам были привлечены работники завода: главный механик Н. С. Ганеев, главный энергетик П. В. Ткаченко, начальник ПТО М. Л. Зильберберг, начальник цеха Л. У. Быкова и Е. Н. Демиденко, химик Г. В. Хомякова и другие товарищи.

В 1961 году строительство ХФЗ велось усиленными темпами. На заводской площадке в некоторые дни работали до 1000 рабочих разных специальностей: строители, монтажники по оборудованию и технологическим трубопроводам, электромонтажники, рабочие по сантехнике, вентиляционным работам, КИПовцы, наладчики холодильно-компрессорной установки и другие специалисты.

Большое количество рабочих силы стало замедлять темпы работы, поэтому часть их проводили во вторую смену, и даже переносили рабо-

чие дни на выходные, в основном для работников химизолация и КИП.

25 марта 1961 года состоялся пленум Кемеровского промышленного обкома КПСС, на котором обсуждался вопрос: «О задачах областной партийной организации по ускорению развития химической промышленности». Перед работниками химпромышленности и стойтельного Управления Кемеровского Совнархоза были поставлены конкретные задачи. Непосредственно по нашему ХФЗ было отмечено: «Плохо обеспечивает фронт работ генеральный подрядчик, но в то же время монтажные организации, имея все условия для напряженной работы на пусковых объектах, ведут работы неудовлетворительно. По Новокузнецкому химфармзаводу в прошлом году трест «Кузнецкпромстрой» выполнил план строительно-монтажных работ на 91 процент, а по пусковому производству синтомицина и того меньше — на 78 процентов. Не изменилось положение

и нынче. План капитальных вложений за два месяца выполнен только на 73,3 процента, как видно руководители строительных организаций не проявляют необходимой заботы об ускорении ввода в действие пусковых объектов. Все эти недостатки в работе, как строительных, так и химических предприятий должны быть ликвидированы, чтобы делом ответить на решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС».

Хотя до 1960 года строительство завода велось очень плохо, примерно на 50 процентов, за эти четыре года были использованы капиталовложения, остаток их не без помощи и по настоянию строительного Управления Совнархоза был снят правительством. Так, например, за 1960 год (по сентябрь 1960 года) выполнено работ на 1 млн. рублей, а в сентябре 1960 года снято с капитальства 10 млн. рублей, в т. ч. 8 млн. рублей монтажно-строительных работ. Но нельзя было забывать о пуске в эксплуатацию первой очереди завода, а завод без кадров рабочих и инженерно-технических работников не пустишь. На месте специалистов нет — их нужно гото-

вить. Для пуска комплекса производства синтомицина требовалось 600 человек. Учитывая острую нужду в квалифицированных кадрах, дирекция занялась этим делом вплотную: были составлены учебные программы для подготовки аппаратчиков и лаборантов, в основном, подготовкой программ занимался инженер-химик Г. В. Хомякова.

Программы были утверждены в Совнархозе, и 1 сентября 1960 года открылись курсы по подготовке аппаратчиков и лаборантов. На курсы принимались юноши и девушки со средним образованием. В ответ на объявление, которое было напечатано в газете «Кузнецкий рабочий», было подано заявлений с просьбой принять на наши двухгодичные курсы в три раза больше, чем нам нужно было, поэтому мы были вынуждены ввести приемный экзамен.

Обучение проводилось в помещениях школ Кузнецкого района три раза в неделю, по четыре часа, с 5 часов вечера.

(Продолжение следует).